



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 ноября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре пройдет самый северный этнофестиваль страны

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке и поселках прошли памятные мероприятия, приуроченные Дню жертв политических репрессий
- В столице Таймыра открыли класс Росгвардии
- Дудинская школа интернат отпраздновала 50-летие

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» занял шестую строчку в списке самых прибыльных компаний России
- В России начали организовывать туры в Норильск и Дудинку

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Сергей Шойгу поблагодарил красноярцев за слаженную работу в период частичной мобилизации
- Мобилизованных жителей края освободят от уплаты транспортного налога
- Более 13 тысяч многодетных семей края воспользовались региональным материнским капиталом
- В Красноярском крае за месяц спрос на водителей вырос в 1,5 раза

5. СМИ о России:

- Путин: главы регионов не должны забывать о поддержке семей участников СВО
- Осенний призыв, мобилизация и ситуация в зоне СВО: заявления Шойгу
- Госдума: идея ввести наказание для уклонистов от мобилизации утратила актуальность
- Путин поручил правительству разработать проекты новых морских курортов в России
- Муниципальным органам помогут перейти на российское ПО
- В чуме, без оленей и федеральных денег: госбюджет урезал расходы на малые народы

6. Разное:

- Немного о гражданской войне
- Сломали насосы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре пройдет самый северный этнофестиваль страны

В пятницу, 4 ноября, в Дудинке начнет работу этнический фестиваль «Большой Аргиш». Это самое масштабное мероприятие такого рода за полярным кругом, рассказали в пресс-службе регионального правительства.

«В этот раз тема культурного события – «По следам больших экспедиций». Гости фестиваля совершат увлекательное погружение в культуру и быт таймырских этносов, проникнутся философией коренных народов Севера, узнают о поселках, добраться до большинства из которых можно лишь вертолетом», – рассказали в правительстве.

В частности, в Таймырском Доме народного творчества («Ойкумене») участники получат возможность посетить чумы и Балтысаха, покататься на оленьей упряжке. В Таймырском краеведческом музее пройдет мультимедийная выставка «Ожившие полотна Бориса Молчанова», а также экспозиция «Россия. Арктика. Таймыр» и лекции «Поселки Таймыра». На фасаде Таймырского музея будут проецироваться эксклюзивные видео- и фотоматериалы.

А главной площадкой фестиваля станет этностойбище на Гвардейской площади Норильска. Оно будет вдвое больше, чем в прошлом году – здесь поставят сразу 10 чумов и впервые – два санных поезда с балками.

Также в эти дни в 13 кафе и ресторанах будут готовиться специальные северные блюда.

«ФедералПресс»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке и поселках прошли памятные мероприятия, приуроченные Дню жертв политических репрессий

В преддверии праздника, 28 и 29 октября, громкой премьерой — спектаклем «Я вернусь» народный камерный театр городского Дома культуры открыл очередной сезон. Показы спектакля по пьесе Марины Петраковой были посвящены периоду 30-40-х годов XX века, судьбам людей, переживших страшное время репрессий.

31 октября у памятника-часовни состоялся митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий. В ходе него, к присутствующим обратились заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова, руководитель общественного объединения «Защита жертв политических репрессий» Валентина Бельман, настоятель Дудинской Свято-Введенской церкви отец Георгий. Мероприятие завершилось минутой молчания, возложением цветов и зажжением в память о погибших поминальных свечей. После, цветы также были возложены у Моста памяти, через который в тридцатые годы лежал путь переселенцев и заключенных на Таймыр.

Центральной библиотеке Дудинской ЦБС к памятной дате была подготовлена книжная выставка «Память сильнее времени». На выставке представлены издания, повествующие о тяжелом периоде истории страны.

Концерты, книжные выставки, часы и вечера памяти, приуроченные ко Дню памяти жертв политических репрессий прошли также и в дудинских поселках.

В столице Таймыра открыли класс Росгвардии

Сегодня впервые в Дудинской средней школе №5 состоялось торжественное открытие класса Росгвардии, в состав которого вошли 22 ученика 6 «Б» класса. В течение учебного года ребят ждет обширная программа, направленная на патриотическое воспитание.

Почетными гостями мероприятия стали начальник отдела вневедомственной охраны по Таймырскому району-филиала ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Красноярскому краю» майор полиции Игорь Смирнов, заместитель начальника управления образования администрации муниципального района Ольга Ленинцева, а также родители школьников.

Игорь Смирнов поздравил ребят с почетной миссией: «Дорогие друзья, сегодня вы приняли клятву и стали полноценными росгвардейцами. На вас теперь лежит определенная ответственность, вы получите новые знания, а также станете примером для своих сверстников и подрастающего поколения. Я уверен, что вы вырастите настоящими патриотами нашего города и нашей страны. Желаю вам хорошей учебы».

...В рамках мероприятия директор Дудинской средней школы №5 Мария Назарова и майор полиции Игорь Смирнов подписали соглашение о совместной деятельности. В свою очередь ребята приняли присягу и произнесли клятву росгвардейца. Школьникам вручили береты синего цвета и благодарности от отдела вневедомственной охраны по Таймырскому району-филиала ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Красноярскому краю» за вступление в ряды класса Росгвардии.

Отметим, что целью открытия класса Росгвардии является патриотическое воспитание молодежи. Каждый месяц для ребят будут организованы встречи с представителями силовой структуры, уроки строевой подготовки, конкурсы рисунков, квесты, викторины, лектории. Также предусмотрены совместные спортивные мероприятия, просмотры тематических фильмов, экскурсии в отдел вневедомственной охраны с демонстрацией техники и другое.

«Таймыр»

Дудинская школа интернат отпраздновала 50-летие

31 октября в актовом зале Дудинской школы-интерната состоялось празднование 50-летия учреждения. Слова поздравления с полувековым юбилеем в адрес коллектива и воспитанников прозвучали от начальника отдела специального образования Министерства образования Красноярского края Елены Гришановой, главы Таймыра Евгения Вершинина, председателя Дудинского городского Совета Сергея Бородина.

В ходе торжественной церемонии перед гостями праздника выступили молодежная танцевальная студия «Явал», ансамбль барганистов «Чоргуячи», Виолетта Иванова, Наталья Филипповская. Представители краевой, районной и городской власти вручили работникам учреждения приветственные адреса и благодарственные письма отличившимся в профессиональной деятельности сотрудникам.

Испытывать чувство удовлетворенности от качественно выполненной работы пожелал сотрудникам Дудинской школы-интерната Сергей Бородин. Он также заметил, что особенно ценны для каждого взрослого добрые воспоминания о школьных годах. Коллектив также поздравила исполняющая обязанности директора Лилия Коломийцева и вручила благодарственные письма работникам с 10-летним и 5-летним стажем работы в учреждении.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» занял шестую строчку в списке самых прибыльных компаний России по версии Forbes. Чистая прибыль за прошлый год компании составила 512,9 млрд рублей.

Журнал Forbes составил рейтинг самых прибыльных компаний России в 2021 году, основываясь на оценке чистой прибыли, полученной компаниями в 2020 и 2021 годах. Возглавил рейтинг «Газпром», который заработал 2,2 трлн рублей чистой прибыли по итогам 2021 года.

Далее за глобальной энергетической компанией идут - Сбербанк с чистой прибылью 1 245,9 млрд рублей и одна из крупнейших нефтяных компаний в мире - «Роснефть», прибыль которой составила 1 012 млрд рублей.

Пятерку лидеров замкнули нефтегазовая компания «Лукойл» (775,5 млрд рублей) и нефтяная компания «Сургутнефтегаз» (513,2 млрд рублей).

На шестую строчку встала компания «Норникель» (512,9 млрд рублей). Замыкают десятку лидеров - Новатэк (451,6 млрд рублей), НЛМК (371,7 млрд рублей), «Ямал СПГ» (354,7 млрд рублей) и ВТБ (327,4 млрд рублей).

«Заполярная правда»

В России начали организовывать туры в Норильск и Дудинку

В России начали организовывать туры в Норильск и Дудинку Красноярского края. Поездки организует клуб путешественников «Неизвестная Россия». Организаторы предлагают посетить два города на Таймыре.

Продолжительность путешествия — четыре дня, стоимость от 38 тысяч рублей без учета перелета, но с проживанием, питанием и переездами.

За эти деньги предлагают жилье в дудинской гостинице «Виктория», в хостелах Норильска, посещение озера Лама и Дудинского морского порта, а также экскурсии по городам и пригороду, обряды от представителей КМНС и др.

«Действительно ли там нечем дышать и едкий дым долетает до европейских столиц? Правда ли, что Норильск — самый ветреный город планеты и в нём живут потомки заключённых ГУЛАГа? Неужели зима здесь длится 9 месяцев, за ней следует короткая весна, после которой наступает осень, а лета может и не быть?» — пишут организаторы в анонсе путешествия.

Также в описании сообщают, что тургруппа может состоять максимум из 15 и минимум из 7 человек. Время предлагаемого тура — лето 2023 года.

Отметим, туристические поездки до этого организовывались только на плато Путорана, которое известно своими горными вершинами, водопадами и озерами.

NewsLab.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Сергей Шойгу поблагодарил красноярцев за слаженную работу в период частичной мобилизации

В Красноярском крае прекращен призыв на военную службу в рамках частичной мобилизации.

«В дальнейшем работа военкоматов по комплектованию Вооружённых сил РФ будет организована только за счет приема добровольцев и кандидатов для прохождения военной службы по контракту», - отметил Губернатор Александр Усс.

Глава региона также добавил, что лично общался с министром обороны РФ Сергеем Шойгу. В разговоре глава военного ведомства поблагодарил красноярцев за слаженную работу в период частичной мобилизации. «Как известно, еще 4 октября Красноярский край выполнил задание по мобилизации. Сергей Шойгу просил передать своим землякам благодарность за организованность и патриотизм», - сказал Александр Усс.

Добавим, что накануне Генеральный штаб вооружённых сил РФ доложил о завершении частичной мобилизации по всей стране.

Красноярский край

Мобилизованных жителей Красноярского края и членов их семей освободят от уплаты транспортного налога

В Красноярском крае рассмотрят закон, освобождающий мобилизованных мужчин и членов их семей от уплаты транспортного налога.

Спикер Законодательного Собрания Алексей Додатко пояснил, что законопроект уже поступил для рассмотрения в краевой парламент. Поправки внесут в закон «О транспортном налоге». Льготы будут предоставлены не только тем людям, которых призвали в армию в рамках частичной мобилизации, но и добровольцам и контрактникам. Им не нужно будет платить налог за 2021 и 2022 годы в отношении транспорта, поставленного на учет до 25 октября 2022 года включительно.

«Рассчитываю, что профильный комитет качественно и оперативно подготовит законопроект к принятию», — отметил Алексей Додатко.

Это не первый законопроект, который касается льгот для мобилизованных. На прошлой сессии депутаты в первом чтении приняли поправки в закон «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае». В перечень тех, кто может бесплатно получить участки на государственной или муниципальной земле, добавляются ветераны боевых действий. Кроме

того, на этой же сессии ветераны боевых действий включены в число категорий лиц, чьим детям предоставляется преимущественное право приема в кадетские корпуса.

Newslab.ru

Более 13 тысяч многодетных семей края воспользовались региональным материнским капиталом

Порядка 377 млн рублей с начала года были направлены многодетным семьям Красноярского края из регионального бюджета на распоряжение средствами по сертификатам краевого материнского капитала. Улучшить свои жилищные условия, приобрести автомобиль, получить дополнительную выплату смогли более 13 тысяч семей, сообщает пресс-служба министерства социальной политики Красноярского края.

Сертификат на краевой материнский капитал предоставляется в крае с 2011 года семьям при рождении (усыновлении) третьего или последующего ребенка. Средства можно направить на улучшение жилищных условий, покупку транспорта, технических средств реабилитации, инвестировать в образование и прочее. За прошедшие годы сертификаты получили более 55 тысяч семей. Размер сертификата ежегодно индексируется и в 2022 году составляет 159 131 рубль. По решению губернатора выдачу маткапитала продлят еще на пять лет.

«Поддержка семей с детьми – одно из приоритетных направлений бюджетной политики Красноярского края. В рамках нацпроекта «Демография» с начала года почти полторы тысячи многодетных семей, благодаря данным сертификатам, смогли приобрести новое жилье, погасить ипотечные кредиты или вложить их в строительство нового дома», — сообщила Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края.

Напомним, что средствами материнского капитала можно воспользоваться лишь после исполнения трех лет ребенку, на которого он выделен. Исключением является уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств на их погашение. В этом случае воспользоваться капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребенка.

Для получения сертификата на краевой материнский (семейный) капитал семьи, в которых родился третий или последующий ребенок, могут обратиться на портал госуслуг Красноярского края, многофункциональный центр или в территориальное отделение соцзащиты.

press-line.ru

В Красноярском крае за месяц спрос на водителей вырос в 1,5 раза

В Красноярском крае открыто больше тысячи вакансий для водителей. Почти каждая вторая вакансия для водителей предлагает работу вахтой (48%). На одно предложение о работе для водителя в регионе приходится в среднем 1,8 активных резюме, что говорит о дефиците кадров.

Медианная заработная плата, которую предлагали водителям в октябре, составила 80,7 тыс. руб., по сравнению с сентябрем она снизилась на 4,3 тыс.руб. Уровень предлагаемых зарплат зависит от необходимого стажа, так, вакансии, где опыт работы не требуется, предлагают более низкие заработки по сравнению с предложениями для опытных специалистов.

Самая высокая зарплата — 320 тысяч — предлагается в вакансии водителя подземной смесительно-зарядной машины.

Newslab.ru

5. СМИ о России

Путин: главы регионов не должны забывать о поддержке семей участников СВО

Семьи военнослужащих, принимающих участие в специальной военной спецоперации, необходимо поддерживать на постоянной основе. Это не должно превращаться в рутину и оказаться забытым.

Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым в Сочи, передает телеканал "Россия 24".

Глава государства призвал Кондратьева и других его коллег в регионах "не забывать про семьи наших граждан военнослужащих, которые выполняют свой воинский долг, защищая Отечество". Президент подчеркнул, что поддержка семей участников СВО — это важнейшая часть работы для губернаторов.

"Я знаю, что у вас здесь организована работа, просто чтобы это не было забыто, не превратилось в какую-то рутину. Имейте в виду. Это важное направление нашей общей работы", — указал Путин.

"И вас прошу, и вашу команду настроиться на это как на одно из важнейших поручений и важнейших направлений деятельности администрации края", — добавил президент.

Вести

Осенний призыв, мобилизация и ситуация в зоне СВО: заявления Шойгу

В России стартовал осенний призыв. По планам Минобороны, направить в войска планируется 120 тысяч молодых людей. Глава ведомства Сергей Шойгу подчеркнул, что в зоне спецоперации они служить не будут. А из 300 тысяч россиян, призванных в рамках завершившейся частичной мобилизации, в районы боевых действий уже отправились 87 тысяч. Министр также рассказал о целях, которые российские военные поражают на территории противника высокоточным оружием.

87 тысяч мобилизованных уже добрались до зоны боев, остальные продолжают учиться на полигонах и в ближайшем тылу. Частичная мобилизация заняла 39 дней. За это время процесс, который в стране не проводили 80 лет (то есть в современной России – никогда), депутаты вместе с Минобороны обеспечили целым блоком новых законов о соцподдержке, гарантиях прав и зарплатах.

"На начальном этапе имели место недостатки в деятельности военных комиссариатов. Нами были приняты экстренные меры по улучшению организации их работы. Это принесло свои результаты. Все регионы направили в воинские части установленное количество мобилизованных. Генеральным штабом 29 октября даны указания о завершении призыва граждан по мобилизации. Гражданам, призванным на военную службу по мобилизации, установлено денежное содержание в соответствии с занимаемой должностью, но не менее 195 тысяч рублей за календарный месяц", – сообщил Сергей Шойгу, министр обороны РФ.

Эти деньги начисляют с первого дня "учебки". В основном занятия теперь проходят по профилю, общевоинскую переподготовку почти все мобилизованные прошли. На танковом полигоне отрабатывают "карусель": один стреляет, другой перезаряжает. По соседству идет инструктаж саперов.

Отдельное внимание, рассказал министр, уделяют радиоэлектронной борьбе и работе с беспилотниками.

"К работе привлечено свыше 3 тысяч инструкторов, получивших боевой опыт в ходе специальной военной операции. Еще раз обращаю внимание командующих войсками военных округов и Северным флотом на необходимость применения сформированных подразделений совместно с подразделениями, уже участвующими в специальной военной операции", – указал Сергей Шойгу, министр обороны РФ.

Под ударами российских ракет, по данным военкоров, этой ночью оказались объекты в Полтаве и Днепропетровске. Накануне попадания фиксировали по электростанции Львова, энергетической инфраструктуре еще пяти областей и по киевским ТЭЦ-5 и 6.

За последние десять дней в зоне спецоперации российские ПВО перехватили больше 200 снарядов HIMARS. Они направлялись, в том числе, в места раздачи гумпомощи и гражданские колонны. А за две минувших недели российской армии удалось уничтожить больше 300 бронемашин и танков, две американских РСЗО и почти 200 иностранных наемников.

"Ударами высокоточного оружия продолжаем эффективно поражать объекты военной инфраструктуры, а также объекты, влияющие на снижение военного потенциала Украины.

При этом принимаются исчерпывающие меры по недопущению гибели украинских граждан", – подчеркнул Сергей Шойгу, министр обороны РФ.

После окончания мобилизации начался плановый призыв в 85 из 89 регионов страны. Чтобы не смешивать два разных потока, его старт сдвинули с октября на ноябрь.

"Всего призыву подлежат 120 тысяч человек для прохождения военной службы в течение 12 месяцев. Военнослужащие по призыву выполняют задачи в соответствии с предназначением воинских частей. При этом в зону специальной военной операции они направляться не будут. Подчеркну еще раз, что все военнослужащие по призыву, завершившие службу, будут отправлены домой", – сообщил Сергей Шойгу, министр обороны РФ.

Селекторное совещание министр посвятил, в том числе, финансовым итогам года. Средства бюджета Минобороны, как сказал Шойгу, сумели распределить так, чтобы обеспечить и нужды спецоперации, и помощь в восстановлении новых регионов, и индексацию зарплат и военных пенсий.

Вести

Госдума: идея ввести наказание для уклонистов от мобилизации утратила актуальность

В Госдуме РФ не намерены рассматривать законопроект о введении уголовной ответственности за уклонение от военной службы в период мобилизации.

"На сегодняшний день частичная мобилизация завершена. Данная инициатива утратила свою актуальность", – говорится в совместном заявлении глав думских комитетов по обороне и по безопасности и противодействию коррупции Андрея Картаполова и Василия Пискарева.

При этом депутаты отметили, что когда частичная мобилизация только была объявлена, такая идея рассматривалась, чтобы выровнять ответственность за уклонение между призывниками и мобилизуемыми гражданами. В настоящее время закон предусматривает ответственность только за уклонение от призыва на срочную службу.

Ранее СМИ сообщили, что ряд депутатов намерены внести на рассмотрение в Госдуму поправки в Уголовный кодекс. В частности, за отказ от мобилизации планировалось штрафовать на суммы от 200 тысяч до 500 тысяч рублей, назначать принудительные работы, а также лишать свободы на срок до 5 лет.

Комментируя эти сообщения, глава комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству Андрей Клишас заявил, что вопрос о введении уголовной ответственности за уклонение от мобилизации в настоящее время не является актуальным.

Вести

Путин поручил правительству разработать проекты новых морских курортов в России

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 марта 2023 года представить предложения по созданию новых круглогодичных морских курортов на территории России.

"Представить предложения по созданию к 2035 году на территории Российской Федерации федеральных круглогодичных морских курортов, рассчитанных на прием не менее 10 млн человек в год, по определению территорий, на которых могут быть созданы эти курорты", - говорится в перечне поручений президента по итогам заседания президиума Госсовета, опубликованном на сайте Кремля.

Как отмечается в документе, мастер-планы курортов должны быть спроектированы с учетом бассейнов с искусственным подогревом и с привлечением к этой работе ведущих компаний, имеющих опыт территориального проектирования лучших мировых курортов.

Срок исполнения поручения - 1 марта 2023 года.

На заседании госсовета по туризму во Владивостоке 6 сентября Путин назвал ряд проектов, реализация которых требует решения на федеральном уровне. Среди них - курорты на побережье Черного, Балтийского, Каспийского, Азовского морей, а также в

Приморье. Также президент предложил воссоздать на современном уровне известный в советское время каспийский курорт Каякент в Дагестане.

INTERFAX.RU

Правительство РФ. Муниципальным органам помогут перейти на российское ПО

Программное обеспечение, в том числе исключительное право на которое принадлежит России, разрешат использовать на условиях открытой лицензии. Такое Постановление Правительства от 10 октября 2022 года № 1804 вступило в силу.

Открытое ПО — программное обеспечение с открытым исходным кодом, то есть доступным для просмотра. Это позволяет использовать уже готовый код для создания новых версий программ.

Эксперимент должен создать условия для использования открытого софта федеральными органами исполнительной власти, государственными внебюджетными фондами, исполнительными органами субъектов, органами местного самоуправления.

Ранее президент подписал указ, по которому с 1 января 2025 года госорганам и другим госзаказчикам запрещается использовать иностранное программное обеспечение на критической инфраструктуре. Кроме этого, глава государства запретил с 31 марта госзакупки иностранного софта такими структурами без согласования с профильным ведомством.

В эксперименте на добровольной основе участвуют Минцифры, МВД, Росреестр, а также Российский фонд развития информационных технологий. Иные органы, организации и лица могут подать заявки на участие до 1 апреля 2023 года. Сам эксперимент продлится до 30 апреля 2024 года.

"Парламентская газета"

В чуме, без оленей и федеральных денег: госбюджет урезал расходы на малые народы

В 2023 году федеральный бюджет сократит суммы субсидий на поддержку коренных малочисленных народов. Деньги из госказны получат всего три субъекта - Якутия, Чукотка и Ненецкий автономный округ. Более того, затраты на представителей этноса в этих регионах оказались меньше, чем планировалось годом ранее.

В проекте федерального бюджета на 2023 год субсидии на поддержку коренных малочисленных народов Севера (КМНС) запланированы на скромные 450 миллионов рублей (вместо планируемых 500 млн рублей). Деньги выделяются по госпрограмме "Реализация государственной национальной политики".

Так, Якутия, где проживает более 30 тысяч человек из числа КМНС, получит 352 млн рублей (ожидалось, что 390,8 млн рублей). Чукотке (а на территории автономного округа проживает более 15 тыс КМНС) федеральный бюджет добавит 93 млн рублей (вместо 102 млн рублей). Смешную сумму выделяет федеральный центр на поддержку коренных народов Ненецкого округа - 4,5 млн рублей (вместо 6,9 млн рублей). Коренных ненцев в этой точке крайнего Севера более 7 тыс человек.

Первый вице-президент Ассоциации КМНС Севера, Сибири и Дальнего Востока, сенатор от Ханты-Мансийского автономного округа Александр Новьюхов отмечает, что такие субсидии из Москвы традиционно распределяются между субъектами, которым нужнее всего. "И где зачастую в региональных бюджетах минимальная составляющая компонентов на эти программы. Проще говоря, деньги получают регионы, где относительно небольшие доходы. Это традиционный принцип распределения субсидий, к сожалению", - уточнил сенатор.

В качестве примера он привел богатую "тюменскую матрешку", где Югра с бюджетом свыше 283 миллиардов и Ямал с доходной частью бюджета более 243 миллиардов рублей, могут справиться и без федеральных миллионов. К тому же отдуваться "рублем" там приходится и нефтегазу.

"К примеру, ЯНАО, ХМАО, Красноярский край - у них самодостаточные бюджеты и довольно ощутимые суммы распределения на программы и подпрограммы в отношении коренных народов севера. Плюс к этому довольно высокий статус нефтегазового сектора. К примеру, в ХМАО в рамках подписанных соглашений с представителями ТЭК, а их ежегодно подписывается порядка 1200, в прошлом году сумма выплат от нефтегазовых компаний в

пользу КМНС составила около 400 млн рублей. А вот финансирование непосредственно от государства было направлено буквально на несколько мероприятий, образовательных - в первую очередь", - пояснил Александр Новыхов.

Региональные депутаты, общественники с такой позицией не согласны и считают, что малочисленные народы нуждаются в более ощутимой финансовой поддержке и защите государства.

Юрист, защитник интересов коренных народов ЯНАО Юрий Лапсуй признался, что еще не видел проект федерального бюджета (интернет для северян - большая роскошь), но надеется, что при окончательном утверждении бюджетной ведомости депутаты Госдумы одумаются.

"Даже если нефтегазовые компании сохраняют объемы финансирования, исполнят в 2023 году все взятые на себя социальные обязательства, то трудности все равно будут. Боюсь, что часть программ даже Ямалу придется свернуть или секвестировать. Самая горячая проблема - это социальные выплаты многодетным семьям кочевников и обеспечение представителей КМНС жильем. Жилье - самый важный, горячий и дорогостоящий вопрос на сегодня", - рассуждает Юрий Лапсуй.

Он поясняет, что площадь пастбищ ежегодно уменьшается, потому что земли забирают компании нефтегазового сектора. Семьям приходится бросать тундру, свои чумы и перебираться ближе к цивилизации. Поэтому "нефтегазовые генералы" и вынуждены откупаться от аборигенов деньгами.

"Традиционное хозяйство и территории сокращаются, а взамен тот же Газпром или другой гигант обещает построить жилье. И эта помощь теоретическая есть, и вроде на бумаге закреплена, но все равно непонятно, как быстро кочевник, который еще три года назад мог кочевать, а сегодня оленей у него не осталось, получит новое жилье, а не будет сидеть в чуме. И люди, включая льготников, стоят в очереди на квартиру по 10 лет. Пока для Газпрома были хорошие времена, а сейчас будет хуже и хуже", - говорит правозащитник ямальских аборигенов.

Историк, литератор, юрист и защитник хантов Андрей Лонготов также считает неправильным "обижать" почти 20 регионов России, где проживают малочисленные народы.

"Много проблем у всех. К примеру, умирает хантыйский язык. Там, где дрова и щепки не летят, там и языка не будет. А искусственно его поддерживать в теплице - это ирония какая-то. Имитация бурной деятельности. Надо поддерживать родной язык, а это значит - поддерживать маленькие деревни, отдельные стойбища, родовые угодья. И это не Ханты-Мансийск или Салехард, где в поддержку КМНС все пляшут, поют и не знают куда девать деньги. Потому что очень богатые, зажравшиеся", - поделился своим мнением Лонготов.

Депутат заксобрания ЯНАО Елена Кукушкина отчасти согласна с сенатором Новыховым относительно дележки денег между бедными и богатыми субъектами, но считает "ненормальным урезание бюджетов на коренное население".

"Да, наш регион позиционирует себя как самодостаточный, а вот на федеральном уровне отстаивать наши интересы было, видимо, некому. Вот такие значит парламентарии. Согласились с тем, что есть и не стали ни спорить, ни настаивать. А у нас проблем от этого меньше не станет. Только на Ямале почти 17 тысяч человек ведут кочевой образ жизни. А сколько полукочевой... Им помогать и помогать. Как быть только с одной тревожной тенденцией: при внутрирегиональном объединении территорий, что сейчас происходит на Ямале, коренное сельское население теряет часть федеральных льгот. И вообще усиливается тенденция на сокращение социальных льгот для всех малообеспеченных слоев населения. КМНС, к сожалению, не исключение", - резюмировала Елена Кукушкина.

В проекте федерального бюджета на 2024 год помощь представителям этноса запланирована на том же уровне - 450 млн рублей. Это деньги между собой поделят Якутия и Чукотка. Всем остальным регионам не предусмотрено ни рубля.

Александр Новыхов уверен, что сокращать расходы будет только государство, а бизнес от своих обязательств перед регионами отказаться не сможет.

"Существуют обязательства, они долгосрочные. И никоим образом нефтяная или газовая компания не может самостоятельно либо в одностороннем порядке изменить эти выплаты. По

такой схеме процесс финансирования строился 15 лет. Законодательное регулирование там довольно серьезное", - заверил сенатор Новыхов.

«Новые Известия»

6. Разное

Немного о гражданской войне

Тут масса народу прицепилась к словам Путина насчёт того, что происходящее на Украине по сути - гражданская война. Ну, к Путину вечно кто-нибудь, да прицепится, особенно когда он говорит что-то, полностью противоречащее очередной порции агитпропа, который на данный момент в моде, исходя из западной стратегии притаптывания нашей страны. Вот если бы он сказал какую-нибудь фигню в стиле Красовского, за неё бы с восторгом ухватились. Как же! Мы же тут все орки из Мордора, а он наш Тёмный Властелин. А на башнях у Кремля не рубиновые звёзды горят, а Око Саурона. И Украину наши не от оккупации её собственным нацистским режимом его чёртовыми хозяевами освобождают, а притаптывают, как надежду всего демократического человечества. Эдакая борьба тьмы со светом, где Зеленский естественно светлый ангел в белых одеждах, а наш - Царь Демонов.

По всему выходит - схема рабочая, только с точностью до наоборот. Вот уж, кто личность наипаскуднейшая, причём в отношении не только собственных подданных и врагов, в числе которых Россия - первая, но и спонсоров с покровителями, которым эта скотина безрогая ни за что не благодарен и со всей, присущей ему тупой алчностью только требует и жалуется, что те ему мало дают всего, что ему нужно: денег, оружия, санкций антироссийских... До того задолбал, что уже даже престарелый до потери последних остатков разумного Байден на него цыкнул. Ну, милые бранятся, только тешатся, а между тем, несчастной Украине, благодаря непрерывным усилиям её руководства, наступает полная хана и это видно невооружённым глазом. Да ещё и зима наступает, а поскольку вести нормальную цивилизованную войну по правилам президент Зе категорически не готов, по украинской энергосистеме нанесены удары, которых она может не пережить. И это далеко ещё не конец...

Возвращаясь к теме военных действий на Украине, как гражданской войны, отметим, что это она и есть - оттого с таким ожесточением и ведётся. Русские воюют против русских. Украинцы против украинцев. Грузины против грузин. Чеченцы против чеченцев. Да и евреи в этой войне воюют и будут воевать против евреев - автор об этом уже говорил и плевать и тем, кто за Киев, и тем, кто за Москву, что по этому поводу говорит религиозная традиция. После того, как украинские раввины, еврейские олигархи и активисты-общественники единым фронтом выступили за киевский петлюровско-бандеровский режим, дай им Б-г живьём в руки тех евреев, кто против него за Россию сражается, не попасться. Мы, конечно, народ древний, но горячий, как и положено людям ближневосточного происхождения. Могут не пережить личной встречи и чёрт с ней, с той традицией.

Гражданская война - она для всех гражданская. Семьи рушатся - брат на брата идёт, сестра с сестрой рвёт отношения, а дети с родителями. Школьные друзья и соседи готовы убить и убивают друг друга. Нет более жестокой войны и быть не может. У каждого своя правда, верит он в неё свято и за неё готов и умирать, и убивать. Вера, гражданство, национальность и всё остальное, что человека характеризует, ничего больше не значат. Только то, в чьём ты окопе. Или свой, или враг. Так что все без исключения доброхоты и посредники, миротворцы недоделанные, рискуют огрести от обеих сторон. Просто для того, чтобы под ногами со своей жвачкой заушной не путались, не зудели и не сопели над ухом. А уж те из них, кто на этом своём миротворчестве ещё и прирабатывать успевают, тех вообще на ленточки порезать хочется - и их на запчасти ещё пустят.

Прав Путин. Гражданская война идёт на Украине. Самая настоящая гражданская война, даже если считать её не войной киевских против донецких, а войной Москвы и Киева, как уже сто раз в истории было. Американцы, англичане, поляки и вся прочая сволочь, которая её долго готовила и после массы усилий спровоцировала могут быть довольны. Ну, они и довольны. А заодно пытаются сделать всё возможное для того, чтобы вспыхнули

междоусобные конфликты по всему бывшему СССР и его периферии. Ну, а вишенка на торте для них будет, если ещё и Россия на части развалится и все, кто её населяет, между собой передерутся. Вот тогда им будет по-настоящему хорошо! Так что выигрывать эту войну нужно по-любому. Гражданские войны перемириями не заканчиваются. Их или выиграть можно, или проиграть. Третьего не дано.

ТГ-Армагеддоныч

Сломали насосы

Грабили Россию долго, вдумчиво, творчески. Можно только поразиться огромности наших богатств – после стольких лет грабежа еще много осталось! Было это сделано так ловко, так ненавязчиво, что многие ничего не замечали – ругали себя за то, что работают хуже европейцев/американцев/японцев... Столько лет не было Воли прекратить грабеж. И вот, неожиданно, все схемы рушатся и, о чудо, в Европе инфляция уже 10%... Вспомним, как это работало:

1. Иностранные компании, работающие в России, выводили свою прибыль. При этом они работали в белую и платили кучу налогов, обеспечивали занятость. Это же хорошо! Но заходили они в наиболее маргинальные отрасли, где прибыль по 30-50% от начальных инвестиций в год. Т.е. инвестиции отбивались за 2-3 года и дальше генерится чистый доход без дополнительных вложений сил, времени и средств (менеджмент давно везде местный);

2. Иностранные инвесторы получают дивиденды от акций, доход от облигаций, рентный доход от недвижимости и пр. Иностранцы создали нам рынок ценных бумаг. Это же хорошо! Но заходили они давно и тогда за копейки скупили все «голубые фишки». Российские ценные бумаги так и остались недооценены относительно раздутых иностранных. Прибыль Газпрома, Сбербанка и прочих в значительной степени уходит (уходила?) за границу – инвестиции давно уже отбились и генерится чистый доход без дополнительных вложений сил, времени и средств (менеджмент даже не нужен);

3. Недооценка наших товаров, переоценка их. Биржи, определяющие стоимость товаров, находятся в Лондоне, Токио, Чикаго – очень удобно, можно мошеннически подогнать стоимость под нужную. Как? Просто – фиктивными, «бумажными» продавцами и покупателями – которые ничего физически не имеют, но готовы на бумаге поставить что угодно за дешево. И мы на это купились – нам сказали нефть стоит 20\$ мы и рады продавать (а 140\$ она стоила, когда это нужно было американским производителям – они знают, как с биржами «работать»). Соответственно то, что продают нам, часто стоит баснословно дорого (или не продается вообще, как Volvo и RR). Почему? Монополия, вывозные пошлины, санкции/ограничения...

4. Олигархи, чиновник, просто несуны вывозили заработанные тут капиталы за границу, лишая Родину внутренних инвестиций;

5. Офшоры – регистрируя российские компании в офшорах наши бизнесмены не платили налоги тут, лишая пенсионеров пенсий, бюджетников зарплат, армию оружия, а платили там – давая это все врагам, за так;

6. Currency board – ЦБ печатает (печатал?) рубли только разместив соответствующее количество валюты на зарубежных счетах. То есть наша страна большим трудом заработала валюту, но не купила на нее за границей ништяков, как США, Япония, Европа, Британия, а просто вернула ее им, разместив на их счетах (соответственно они пользуются этими деньгами, а мы нет). Сколько отдали колонизаторам-кровопийцам валюты, столько напечатали рублей и выдали бюджетникам. Могли бы экспортировать меньше – зачем нам излишки валют, которые мы не тратим на материальные блага. Могли бы централизованно закупать за границей необходимое. Могли бы, как американцы делают – просто людям раздать, пусть бы они сами там купили, что им надо;

7. Девальвация рубля – рубль самая недооцененная валюта в мире. Если бы доллар искусственно не держали всеми силами ЦБ, то стоил бы уже 24 рубля (по индексу БигМака). Пересчитайте свою зарплату по этому курсу - сколько заграничных ништяков мы (народ) недополучили, сколько не съездили на отдых, на лечение... Европейские, американские пенсионеры ездили, а наши нет. Теперь никто не будет или пусть платят;

8. Кредиты. Наши компании вынуждены брать дорогие иностранные кредиты, вместо того чтобы получать под 0,5% кредит от ЦБ – иностранцы зарабатывают, наши компании теряют;

9. Наиболее одиозные схемы прошлого – ВОУ-НОУ, толлинг, соглашение о разделе продукции, надеюсь давно в прошлом, это был реально дикий треш!

На украденные у России триллионы долларов они сманивали молодежь, лучших специалистов, засирают мозги нам и нашим соседям/родственникам и жрут в три горла, рисуя картину своего абсолютного преимущества над нами, благоденствия, БЛД.... Их дети сходят с ума от того, что им нечего больше хотеть – это про их детей

Надеюсь это все изменилось и никогда не будет прежним – иначе зачем СВО?

aftershock.news

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.11.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,43	▼ 0, 20
EUR	60,97	▼ 0, 15

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 2 ноября	Завтра, чт, 3 ноября				Пт, 4 ноября				Сб, 5 ноября				Вс, 6 ноября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм			*				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			10				88					25	85	3	12	14			
Температура, °С	-10	-7	-9	-8	-11	-8	-11	-9	-10	-9	-11	-9	-9	-6	-8	-7	-6	-3	
Ощущается как, °С	-16	-13	-14	-15	-20	-17	-21	-17	-17	-16	-20	-17	-17	-14	-16	-15	-13	-6	
Давление, мм рт. ст.	753	757	758	758	757	755	752	751	750	750	748	747	746	745	743	742	741	740	
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	5	7	8	8	6	5	5	6	7	7	7	7	7	6	2	
порывы, м/с	7	8	6	8	13	14	15	11	9	9	11	12	13	12	12	12	10		
направление	С-З	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	З	